

■ 聚焦疫情防控

广东疫情:守护“南大门” 全力阻断传播链

病毒溯源:均为在印度发现的新冠病毒变异株

新华社电 截至5月30日,广州本轮新冠疫情已经出现23名确诊病例和7名无症状感染者。病毒溯源显示,感染者中已检测的基因测序结果高度同源,均为传播速度极快的在印度发现的新冠病毒变异株。在5月31日下午举行的广州市政府新闻发布会上,广州市副市长黎明表示,引发此次疫情的病毒具有潜伏期短、传播速度快、病毒载量高的特点。“根据目前情况,病毒的传播轨迹在我们掌控之中。”这次疫情是怎么传播的?病毒变异意味着什么?记者进行了追踪。

一家餐厅为关键传播点

“传播速度快,是此次疫情和以往疫情最大的不同;传播力强体现在病毒可以通过吃一顿饭,短暂的非直接接触传播。”广州市疾控中心副主任张周斌说。

广州此次本土传播疫情的报告始于5月21日。当天,广州确诊一位家住荔湾区的75岁女性郭某。

5月20日下午,郭某步行到荔湾区中心医院发热门诊就诊,发热门诊对其进行例行核酸检测,当晚报告初筛结果阳性。5月21日,经过疾控中心复核,结果为阳性,结合临床症状确诊为新冠肺炎确诊病例。郭某丈夫陆某5月23日被判定为无症状感染者,随后转为确诊病例。

与此同时,郭某曾就餐的一家餐厅成为此轮疫情的一个关键传播点。此后,疫情还在快速变化。

5月28日,广州本土新增无症状感染者5例。这5例中,有3例是此前公布的确诊病例或者无症状感染者的密切接触者。

5月29日,广州本土新增无症状感染者12例,其中8例发生在荔湾区海南村。

5月30日,广州新增境内确诊病例4例,这4例全部家住荔湾区海南村,另外还有由原已公布的无症状感染者转确诊病例14例。

目前发现的病例绝大部分来自荔湾区两个街道的个别小区,其他病例均与荔湾区病例高度关联,相关重点区域已经全部实现隔离管理。

溯源:印度出现的变异株

广州市卫生健康委员会主任黄光烈5月29日在新闻发布会上表示,此次疫情特点对防控工作提出了极高要求。“在这场和病毒进行的赛跑过程中,我们必须比以往跑得再前一点、跑得再快一些,才能及时阻断病毒传播途径、切断感染链条,否则,极有可能出现更多本地感染者。”

在郭某确诊后,一场与病毒的赛跑就在广州紧急开展。

5月23日晚,广州市荔湾区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部通报,初步判断荔湾区锦龙社区郭某为境外输入关联确诊新冠肺炎病例,其病毒属于在印度出现的新冠病毒变异株,“不排除是

意外暴露造成偶发感染”。

该变异毒株最早在去年被发现,但在今年4月份开始引起全球广泛关注。5月10日,世界卫生组织将“B.1.617”列为“须关切变种”。世卫组织卫生紧急项目技术主管范科霍夫在当天的发布会表示,现有的一些信息表明该变异毒株的传播能力更强。小规模的研究也显示,抗体对它的中和能力较低。

截至目前,首例确诊的郭某是如何感染病毒的,以及5月28日确诊的家住荔湾区海南村的53岁居民跟由郭某产生的传染链条之间是否有关联尚未公布。广东省、广州市有关部门正在加紧工作中。

暂缓个人预约、暂停新冠疫苗社会接种

随着疫情的发展,广州不断升级疫情防控举措,希望能在最短时间内阻断疫情蔓延,同时又尽可能减少对正常生产生活的影响。

广州市新冠肺炎疫情防控指挥部5月30日晚发布通告,为减少因人员流动带来的疫情传播风险,通过广州辖区内机场、铁路、公路客运站等站场离穗的旅客(不含外地中转旅客),须凭“健康码”绿码,并持有72小时内核酸检测阴性证明。

临近高考,全力确保高考顺利进行,也是当前广州疫情防控的重点。从5月31日至6月11日,广州普通高中学校高一、高

二年级学生暂停线下教学,进行居家线上学习。广州市教育局通报,从5月31日至高考结束,广州有住宿条件可实现封闭备考的学校,高三住宿生、教师及学校员工实施在校住宿封闭备考,不住校的学生居家线下备考,考前不返校。

在疫苗接种方面,黎明5月31日表示,鉴于当前广州的疫情防控形势,需要集中精力和资源做好核酸检测,经过综合研判、整体衡量,决定即日起调整新冠疫苗接种工作节奏,近日先有序安排重点行业、重点群体的团体预约和集体接种为主,暂缓个人预约、暂停新冠疫苗社会接种。

回应美国监听盟国领导人一事 瑞典国防大臣:无法接受亲密盟友间的监听行为

新华社电 瑞典国防大臣胡尔特奎斯特5月30日晚回应美国通过丹麦监听盟国领导人一事时说,瑞典无法接受亲密盟友之间如此监听行为,这是一个“原则问题”。

瑞典外交大臣林德5月31日对瑞典电视台表示,她将持续关注此事,瑞典政府“目前的首要任务是弄清楚监听事件究竟发生了什么”。

瑞典国会议员霍尔姆对监听事件予以严厉批评。他5月31日在接受瑞典电视台专访时表示,监听事件“太离谱,令人非常生气”。他说:“我们需要知道是谁在什么时间以何种方式被监听,发生这样的事情令人感到震惊,感觉像回到冷战时期。”

丹麦广播公司30日推出特别报道,揭露美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入丹麦互联网获取原始数据,以监听目标国家领导人,如德国总理默克尔以及法国、瑞典、挪威等盟国领导人。

“炸弹”威胁 爱尔兰客机紧急降落柏林

新华社电 德国警方5月31日说,一架爱尔兰瑞安航空公司客机5月30日在柏林勃兰登堡机场紧急降落,接受安全检查,目前仍停在柏林。

这架客机从爱尔兰都柏林起飞,前往波兰克拉科夫。德国《图片报》最先报道这起事件,称客机接到炸弹威胁后改道,5月30日晚8时紧急降落柏林。

柏林勃兰登堡机场发言人告诉《图片报》,一架瑞安航空公司客机报告空中紧急情况,因此获得机场着陆许可。

据德新社报道,这架客机停在远离航站楼的一处地点,机上约160人全部下机,乘客行李全部被取下,警察在嗅探犬协助下检查了所有行李。

一名柏林警方发言人5月31日说,警方完成安全检查,没有检测到任何危险。

这名发言人告诉法新社,乘客将乘坐一架备用客机继续前往波兰。

警方没有给出更多事件细节。此事距瑞安航空公司另一起客机紧急降落事件仅过去一周。

世界在建规模最大的水电站

白鹤滩水电站大坝全线浇筑到顶

新华社电 5月31日下午,最后一罐大坝混凝土落入16号坝段浇筑仓面,白鹤滩水电站工程大坝至此全线浇筑到顶,为7月前实现首批机组投产发电奠定了坚实基础。

白鹤滩水电站位于云南省巧家县和四川省宁南县交界处的金沙江干流之上,是目前世界在建规模最大的水电站,装机总容量1600万千瓦,单机容量位居世界第一,计划于2021年7月前首批机组投产发电。



物业管理招标公告

新郑市国泰紫荆园置业有限公司决定对新郑市国泰紫荆园二期1#-3#楼、5#楼、6#楼、幼儿园、配套楼等项目前期物业服务采用公开招标的方式选聘物业服务企业,现将有关事项公告如下:一、项目基本情况:新郑市国泰紫荆园二期1#-3#楼、5#楼、6#楼、幼儿园、配套楼等项目位于新郑市龙湖镇鸿鹤路西侧、新郑市国泰紫荆园置业有限公司南侧。项目总占地面积26575.94平方米,总建筑面积:22178.82平方米。二、投标单位资格要求:1、必须通过房产行政主管部门的资格预审。2、有欺诈、违约、违规等不良行为记录的物业服务企业不允许参加投标。三、投标报名及招标文件领取时间:1、投标报名及招标文件领取时间:2021年6月1日-2021年6月7日。2、招标文件领取地点:新郑市住房保障和房地产管理中心物业科 联系电话:0371-60880991 招标人:新郑市国泰紫荆园置业有限公司 2021年6月1日